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euro engineering AG – Niederlassung Berlin: 
25 Jahre Ingenieur-Dienstleistung auf höchstem Niveau 
 

§       Berliner Niederlassung im Jahr 1981 gegründet, seit 2002 im Verbund der 
euro engineering AG aktiv 

§       Marktführer in der Region, weiteres Wachstum im Visier 

 
Berlin/Düsseldorf – Damals noch unter der Firmierung „Ingenieurbüro Fleischer“, heute 
erfolgreicher Standort eines führenden, bundesweit tätigen Ingenieur-Dienstleisters: vor 25 
Jahren nahm die Geschichte der Berliner Niederlassung der euro engineering AG ihren 
Anfang. Standortwechsel, Umfirmierungen und schließlich die Einbindung in die 1994 
gegründete Firma euro engineering prägten die ereignisreiche Entwicklung des Dienstleisters. 
Heute gehören rund 60 Ingenieure und Techniker zum Team der Niederlassung, das vielfältige 
Projekte für Kunden der gesamten Region bearbeitet. 
 
„In den vergangenen 25 Jahren war das Thema „Veränderung“ für unsere Niederlassung ein 
ständiger Begleiter“, erklärt Andreas Kilwing, der Berliner Niederlassungsleiter der euro 
engineering AG. „Dabei haben wir jedoch das Kernziel nie aus den Augen verloren: für unsere 
Kunden ein zuverlässiger Partner zu sein und unseren Mitarbeitern langfristige, attraktive 
Perspektiven zu bieten. Vor allem deshalb sind wir heute der führende Anbieter von Ingenieur-
Dienstleistungen in unserer Region.“ 
 
Nähe zum Kunden, umfassendes Verständnis der gestellten Projektanforderungen und 
individuelle Lösungskonzepte kennzeichnen das Dienstleistungsmodell des Berliner Teams. Mit 
einem eigenen Entwicklungs-Center können die Kundenaufträge komplett in der Niederlassung 
erfüllt werden. Oder: die Mitarbeiter von euro engineering arbeiten direkt vor Ort beim Kunden. 
Dabei ist der Dienstleister in einem breiten Branchenspektrum aktiv. Zu den Schwerpunkten 
am Standort zählen Maschinen- und Sondermaschinenbau, Fahrzeugtechnik und 
Elektrotechnik.  
 
Ein eingespieltes Team bildet das Rückgrat, das zu rund 80 Prozent aus Ingenieuren und zu 
einem Fünftel aus Technikern und Technischen Zeichnern besteht. Niederlassungsleiter 
Kilwing setzt bewusst auf einen ausgewogenen Mix aus erfahrenen und jungen Mitarbeitern: 
„Wir brauchen beides: sowohl die Neueinsteiger wie auch diejenigen, die aufgrund ihrer 
Berufserfahrung das nötige Organisationsgeschick, die Ruhe und den Blick für das große 
Ganze mitbringen. Und natürlich freuen wir uns auch persönlich, wenn wir wie zuletzt mit einem 
Mitarbeiter sein zwanzigjähriges Niederlassungsjubiläum feiern konnten.“ Immerhin neun 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter arbeiten bereits zwischen 15 und 25 Jahre in der 
Niederlassung.  
 
Künftig will sich das Berliner Team noch weiter verstärken. Aufgrund der guten Auftragslage 
sind derzeit rund 50 offene Positionen zu besetzen. Neben spannenden, abwechslungsreichen 



Projekten und einer attraktiven Vergütung bietet die Niederlassung auch individuell 
abgestimmte Qualifizierungen und Weiterbildungen an. Und nicht zuletzt: die Perspektive, an 
der weiteren Erfolgsgeschichte der euro engineering AG mitzuarbeiten.  
 
Bewerber und Interessierte finden aktuelle Stellenangebote in ihrer Region unter:  
www.ee-ag.com 
 
 
Über die euro engineering AG 
Die euro engineering AG ist eines der führenden Ingenieurunternehmen Deutschlands. Als 
Entwicklungsdienstleister bietet das Unternehmen Ingenieurleistungen entlang der gesamten 
Prozesskette in der Produktentwicklung, angefangen von der Konzeption über Entwicklung, 
Konstruktion, Berechnung und Simulation bis hin zu Versuch, Projektmanagement und 
Dokumentation. Schwerpunkte sind Branchen wie Automotive, Luft- und Raumfahrt, Maschinen- und 
Anlagenbau sowie Feinwerk- und Elektrotechnik. Einen wesentlichen Kompetenz-Kern bilden die 
Elektronik- und Software-Entwicklung. – Derzeit beschäftigt das Unternehmen rund 1.300 Mitarbeiter 
an 30 Standorten. Im Geschäftsjahr 2005 erwirtschaftete die euro engineering AG einen Umsatz von 
über 72 Millionen Euro. Das Unternehmen ist eine hundertprozentige Tochter der DIS Deutscher 
Industrie Service AG.  
 
 
Als Ansprechpartner stehen Ihnen persönlich zur Verfügung: 
 
euro engineering AG 
Andreas Kilwing 
Niederlassungsleiter 
Holzhauser Straße 175  
13509 Berlin-Tegel  
Telefon: +49 – (0)30 – 438001 - 0 
E-Mail: berlin@ee-ag.com 

euro engineering AG 
Dr. Sylvia Knecht 
Pressesprecherin 
Niederkasseler Lohweg 18 
40547 Düsseldorf 
Telefon: +49 – (0)211 – 530653-17 
E-Mail: sylvia.knecht@ee-ag.com 
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